

将开展人类首次月球背面采样返回

天气：今天小雨，多云
最高27℃，最低23℃
明天多云
最高25℃，最低20℃

星期六

2023年9月30日
农历癸卯年八月十六

国内统一连续出版物号CN 31-0003
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于1929年
·飞入寻常百姓家·

今日16版
第22504期

据新华社北京9月29日电 国家航天局29日消息，目前，探月工程嫦娥六号任务正按计划开展研制工作，计划于2024年前后实施发射。

根据安排，嫦娥六号任务将开展月球背面采样返回。迄今为止人类已进行的10次月球采样返回均位于月球正面，月球背面整体相对月球正面更为古老，且存在月球三大

地体之一的艾特肯盆地，具有重要科研价值。嫦娥六号任务预选着陆区位于月球背面南极-艾特肯盆地，以期发现并采集不同地域、不同年龄的月球样品，增进人类对月球的认知。

据悉，为顺利完成月球背面航天器与地球间的通信，我国新研制的鹊桥二号中继通信卫星计划2024年上半年发射。

今天 第十个烈士纪念日

烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式在京隆重举行

鲜花献英烈 浩气壮山河

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席

新华社北京9月30日电 鲜花献英烈，浩气壮山河。烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式30日上午在北京天安门广场隆重举行。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等，同各界代表一起出席仪式。

今天是我国第十个“烈士纪念日”。庄严的天安门广场上，鲜艳的五星红旗高高飘扬。广场中央，“祝福祖国”巨型花篮表达着对国家繁荣富强的美好祝福。人民英雄纪念碑巍然耸立，北侧两组花坛上白菊等鲜花组成的18个花环，寄托着全体中华儿女对英烈的深情追思。

临近10时，习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等党和国家领导人来到天安门广场，出席向人民英雄敬献花篮仪式。

中国人民解放军军乐团小号手吹响深

沉悠远的《烈士纪念日号角》。

“礼兵就位！”随着号令，三军仪仗兵迈着铿锵有力的步伐，正步行进到纪念碑前持枪伫立。

10时整，向人民英雄敬献花篮仪式正式开始。军乐团奏响《义勇军进行曲》，全场齐声高唱中华人民共和国国歌。

国歌唱毕，全场肃立，向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。

默哀毕，手持鲜花的少年儿童面向人民英雄纪念碑高唱《我们是共产主义接班人》，并致少年先锋队队礼。

方阵前，以中共中央，全国人大常委会，国务院，全国政协，中央军委，各民主党派，全国工商联和无党派爱国人士，各人民团体和各界群众，老战士、老同志和烈士亲属，中国少年先锋队名义敬献的9个大型花篮一字

排开，花篮红色缎带上书写的“人民英雄永垂不朽”格外醒目。

军乐团奏响深情的《献花曲》，18名礼兵稳稳抬起花篮，缓步走向人民英雄纪念碑，将花篮摆放在纪念碑基座上。

习近平等党和国家领导人缓步登上纪念碑基座，在花篮前驻足凝视。盛放的百合、鲜艳的红掌、芬芳的文心兰，寄托着对人民英雄的深切缅怀和崇高敬意。

习近平迈步上前，仔细整理花篮缎带。随后，习近平等党和国家领导人缓步绕行，瞻仰人民英雄纪念碑。

党的二十大站在新的历史起点上，擘画了全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，吹响了奋进新征程的时代号角。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，传承英烈精神、汲

取奋进力量，全党全军全国各族人民正意气风发奋进新征程，为强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

少年儿童和各界代表也依次走到纪念碑前，献上手中鲜花并瞻仰纪念碑。

敬献花篮仪式由中共中央政治局委员、北京市委书记尹力主持。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，部分全国人大常委会副委员长，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，部分全国政协副主席和中央军委委员出席仪式。

中央党政军群有关部门和北京市主要负责同志，各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表，在京老战士、老同志和烈士亲属代表，在京功勋荣誉获得者代表，全国少数民族参观团成员，首都各界群众代表等参加了仪式。

高举永不熄灭的火炬

——新时代党和国家关心重视英烈褒扬纪念工作纪实

据新华社 >>>详见新民网 www.xinmin.cn

《志愿军》致敬「最可爱的人」

全景式多维度展现抗美援朝战争



假日期间，《志愿军》三部曲的首部《志愿军：雄兵出击》与观众见面。影片与以往抗美援朝题材影片最大的区别在于，以全景式、多维度

的方式来展现。关键人物有200多个，既有领袖将帅，也有无名战士。个体命运和时代风云交相辉映，为观众展现出恢宏磅礴的战争群像。

图为今天上午，普陀大光明影城，李女士一家祖孙三代前来观看电影《志愿军：雄兵出击》
本报记者 王凯 孙佳音 摄影报道

(相关报道见第4版)

新亚运

杭州亚运会带来城市发展新契机

本报杭州今日电（特派记者 厉万万 陶邢莹）亚运会给承办城市带来的不只有精彩的比赛、热闹的氛围、热情的观众，更有全新的发展契机。

因为承办亚运会的比赛，绍兴棒垒球体育文化中心成了中国女足的“新娘家”，《投出一颗球激活一座城》的故事，以及《那一座座被点燃的亚运看台》，让体育这张城市新名片更加亮眼。

《当亚运遇上中秋》，赛场内外的各类特色活动，给这场体坛盛宴带来别样风采。来自亚洲各地的运动员和记者，相聚在西子湖畔，感受中国传统文化的魅力。

亚运会赛场激战正酣，各类话题引发热议，网球冠军教练缘何单方面毁约？听特派记者《从郑钦文“被甩”说开去》；竞技体操比赛收官，张博恒独揽三金闪耀全场，《他是中国体操下一位一哥吗》；无悬念称霸女子铅球赛场，《巩立姣有个21米的梦》。

亚运会的精彩，让观众大呼过瘾，体育运动的感染力、号召力和凝聚力在哪里？就在观众身上。每一个座无虚席的亚运看台，每一声发自内心的欢呼喝彩，都在传递体育的精神与力量，给城市注入全新的活力。

(相关报道见第8—10版)